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Передплата 
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . ' . . . 20 кор. 
на пів року . . .  10 кор
на чверть року . . .  5 кор.
на місяць . . .  1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке ЧПС£Є> по 16 сот.

.
' л.......

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові «цо дня 
крім неділь і руских ГТІ1«Т 
о 5 '|, год. пополудня.

Редакция, адміністрацій» і ' 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
лл.Домбровсного(Хорунщини).Вае» 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лип» 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Дволіте д-ра Кербера.
(X) Перед кількома днями минуло як

раз два роки, як др. Кербер обняв керму 
австрийского міністерства. Не з аристокра
тичних кругів, з яких звичайно вибирають 
політичних керманичів, а з урядничого за
воду вийшов новий мінїстер-президент і 
вступив на політичну видівню в хвилі, ко
ли ческа обструкция спинила була діяль
ність ради державної. Коли не повело ся 
д-ру Керберови довести до ладу в давній 
раді, вибраній 1897. року, відкликнув ся 
він до виборців і в грудни 1900 вийшла 
нова рада, що в сїчни 1901 зібрала ся. 
Новий мінїстер-президент, се треба ему 
признати, »зрозумів«, як раз висловив ся 
»Ре8Іег Ь1оус1«, «положене річий і умів і 
обходити ся з людьми«. Він здобув ся на І 
ширший і сьмілїйший почин, як дотепері
шні австрийскі правительства, і виступив 
з далекосяглими і для держави многознач- 
ними економічними проектами водних до
ріг і зумів тим нову раду перетягнути з 
дороги обструкциї на дорогу хосенної ре
альної роботи. Однак не довго витревала 
рада державна на тій дорозі, бо скоро 
ухвалено закони, які краям давали з скар
бу сотні мілїонів, а в осени треба було 
приступити до ухваленн буджету, австро- 
угорскої угоди і торговельних договорів і 
державі відкрити жерела єствованя, попа
ла рада державна вправдї не у явну об- 
струкцию, але в бездїйність. Треба було 
аж рішучо погрозити розвязанем ради дер
жавної і застановою конституциї, щоби по
сли схаменули ся, зрозуміли свою задачу 
і приступили до роботи. Буджетова комі- 
сия радить над буджетом, як за найліпших 
часів, основно і предметоно і в сім тижні 
покінчить буджет міністерства справедли
вості! і приступить до буджету міністерства 
просьвіти. Є тут деякі позициї спірні, які 
викличуть безперечно горячі розправи, 
однак навіть з нїмецко-національного боку 
запевняють, що буджет буде ухвалений, а 
так само і для диспозицийного фонду най
де правительство більшість.

Таким способом в части «безпристра
сною витревалостю«, в части рішучостю 
в критичних хвилях зумів др. Кербер до
вести до поправи відносин парляментарних 
і політичних, однак мимо того ще переве
дене австро-ургорскої угоди і торговель
них договорів не є обезпечене, поки над 
радою державною висить меч Дамокля в 
виді язикового ческо-нїмецкого спору. Од
нак і на тім полі мінїстер президент «без
пристрасною витревалостю* зумів поступи
ти значно вперед обосторонними перегово
рами з Чехами і Німцями і обидві сторо
ни довести до зрозуміня конечної полаго- 
ди і певного обмеженя в їих справах. Не- 
иеречно, що утомлене в обох таборах, які 
ведуть з собою довгий спір, стало в пев
ній пригоді мінїстрови-президентови, а з 
другого боку розлад у всенїмецкім таборі 
додав иньшим нїмецким сторонництвам від
ваги, визволити ся зпід всенїмецкого теро
ризму, який заганяв Німців в неможливе 
становище.

Д о л и с ь
З Городенки.

{Великий „крулїк1* в малім місті).
Чулисьте може, що є таке місто, що зве 

ся Городенка, має 7 тисяч Русинів, 1ІІІ тисяча 
Поляків, а щось до 3 тисячі жидів. — І знатне 
оно, те місто, не само собою, але що посідає 
великих і знатних людий, — ржондови п. к. 
комісарж и. Сїткевич, що рядить тепер цілим сим 
містом і порядки всякі заводить. А вже рік ту 
той крулїк сидить, хоть мав ту бути тілько 6 
місяців — бо от якось обивателє не згодили ся 
перед роком на вибраното бурмистра, внесли 
рекурс та ц. к. намісництво дало їм енерґічного 
настоятеля п. Сїткевича. Хоть вже рік, а якось 
не чути про нові вибори — вигідно сему пано- 
ви ту сидіти, бо пенсия з намісництва іде, а ту 
єще 10 короп денно побирає... аж вже «хлоп
ство» збирає ся їхати та просити п. намісника, 
аби єго вже забрав.

Ради енергії сего пана, ради «хлопского», 
передовсім руского гроша, маємо ту дві нові 
школи «з иольскімі Годламі» — хоть ту Руси
нів три рази більше як Поляків і більше, зна
чить, руского гроша пішло на ті будинки. Але 
то тілько з ощендносцї вчинив п. комісар, бо 
якби дав єще рускі написи, то більше коштува
ло би... і так досить руский Іван вже на ту ціль 
видав...

Ради енергії сего пана має Городенка кра
сний дім за яких 4.000 корон, що звесь »ги- 
цлївка»... Є отже «гицлївка», «містш» сидить 
собі вигідно в своїй хаті... а бідні рускі два 
сьвященики-сотрудники не мають сйого даху. 
Давні бурмистри Городенки майже через 40 лїт 
все платили з громади руским сотрудникам на 
помешканє, бо мали бути ца тоє навіть в гро
маді рускі облїґациї, досить, що через майже

Так отже обидві сторони глядять нині 
з більшими надіями на,успіхи конферен-І 
ЦИЇ, яку мінїстер-президент думає ПОКЛИ- | 
кати з Німців і Чехів і нема вже тепер і 
такої безмежної зневіри, з якою відносили' 
ся обидві сторони до задуманих д-ром Кер- 
бером переговорів ческо-нїмецких.

«БеиізсЬпаІ:. Соггезропсіепг* подає, що 
буджетова розправа в повній палаті почне 
ся коло половини лютого, а нозаяк не бу
де можна до 20. марця скінчити, отже 
с о й м о в і с е с и і в і д п а д у т ь ,  а в цьві- 
тни буде дальше рада державна і що пра
вительство ще перед Великоднем внесе в 
палаті ц л о в у т а р и ф у .

З руского становища не можемо вка
зати ніяких успіхів за міністерства д ра 
Кербера, нозаяк єго власть показувала ся 
занадто слабою і уступчивою супроти зма
гань Кола польского, центрального вибор
чого комітету і краєвого правительства, 
яким не на руку могутний і скорий зріст 
руского елементу в Галичині. Се однак не
хай буде понукою, щоби руска суспіль
ність не держала ся політики давної ру-
теньскої: \\’іг ЬгаисЬеп пісЬіз ги іЬип, сііе 
К е§ІЄ Г Ш ]£  \ТІ1ЧІ 8сЬоП зсІЬзІ Гііг ипз 8ОГ- 
£еп, а на кождім полі старала ся розви
нути і подвигнути свої власні сили, а тоді 
і правительство буде приневолене з нами 
числити ся.

40 лїт платили — аж енергічнин н. ко.місар Сїт
кевич, що прийшов зі Львова, щоби ту зробити 
порядки і з рускими сотрудниками зробив по
рядок, а на чемну їх прозьбу, щоби, як завсїди 
давнїйше бувало, дав їм на помешканє, відпо
відає гречно: «то напасць чиста на ґ.мінен». — 
Яка се напасть, сьвідчить о тім найліпше не- 
давна ухвала ради в громадскої в Городенцї, 
щоби руским сотрудникам дальше давати на 
помешканє. Але крулїк ухвалу знеґував одним 
»нє дам«, хоть на лазню жидівску, кажуть, ви
значив щось 500 корон...

Парох у нас старенький і хорий, не може 
тим занити ся, а тимчасом бідні системізовані 
сотрудники мусять зі своєї кешенї вже 5 міся
ців оплачувати дорогі ту помешканя; оба проси
ли свою власть о перенесене їх звідси, а 7 ти- 
сячів Русинів остане. без можноети заспокоєна 
своїх духовних потреб.

Енергія п. комісара Сїткевича дала ся всім 
почути. Навіть Поляки вже нарікають, хотьби 
за тоє, що крулїк казав зробити 300 огневих 
гаків, иомежи обнвателюф розвести, і ехоїїо ка
зав за кождий гак, силою накинений, 2 корони 
заплатити. Он так, прийшов ту п. комісар Сїт
кевич порядки робити, але на жаль сего якось 
не видно. По дорогах і площах тілько сьмітя і 
нехлюйства, що яж дивно стає (н. пр. коло цер
кви св. Николая). що п. комісар де видить того 
страшного бруду. Але в Богу надія, що єще не
задовго ми випровадимо круля з Городенки на
віть без бандериї...

Русини.

їюж відєвьскйго йермтету.
Віденьска А іт а  т а іе г  недомагає. Сай факт, 

підношений нераз фаховими часогіисями і днев- 
никами, потвердив тепер сам збір професорів. 
Окрема комісии з їх лона зредагувала мемо- 
риял в сій справі, який гесіог паа^піїісиз вру
чив предсїдателевп буджетової комісиї держав
ної ради.

Мемориял виказує, що від хвилі введена в 
житє закона з 19. жовтня 1898. р., яка устано
вила для професорів австрийских університетів 
сталу платню, відповідну їх ранзі, а рівночасно 
знесла право побираня від слухачів т. з чесно
го, — що від тої хвилі не можна найти відпо
відних кандидатів на професорскі катедри у 
Відня.

Заграничпі учені не хотять переносиш ся 
до Відня, бо за границею нігде не обовязує та
кий закон, а навіть на провінціональних австрий
ских університетах нема компетентів, бо они 
воліють остати ся на провінцій, де при такій 
самій платні житє є богато дешевше.

Але се не є одинокою причиною занепаду 
поваги і зпачіня в науковім сьвітї славного ко
лись віденьского університету. Також всі унї- 
верситетскі інститути і лябораториї є дуже за
недбані. Лише дві хемічні лябораториї мають 
свої окремі будинки, решта всї: два фізикальїіі, 
фізично-хемікальний, ботанічно - фізіольогічний, 
оба природничі, мінеральоґічний, ґеольоґічний і 
петрографічний інститути -  містять ся або в 
приватних мешкальних будинках, або в універ
ситеті, який, мимо свого величавого вигляду, 
зовсім не надає ся на лябораториї,

Мемориял описує страшні недогоди в поо
диноких т. з. лябораториях та інститутах, вика-



2

Пос. Герольд домагає ся нової карної про
цедури і обговорює язикові та персональні від
носини в ческих судах.

Пос. Романович ж ідає заведеня мирових 
судів, реформи прасового закона, знесеня зака- 
зу кольпортажі і обєктивного поступованя.

Пос. Романчук заявляє, що справа заряду 
справедливості! в Галичині є богато ліпша, чим 
політична адмінїстрация, але мимо того виказує 
єще богато хиб. Домагає ся більшої фактичної 
независимости судиїв, жалує ся на політичний 
гнет у всіх відносинах в Галичині, під яким 
остають особливо рускі судиї. Судні поступають 
часто після щабльона і придержують ся форма
лістики, а мало опікують ся простолюдєм.

Пос. Шальк обговорює потребу реформи 
карного закона.

Мінїстер справедливости Спенс-Боден забе- 
рає голос задля відповіди па порушені квестиї. 
Правительство занимає ся квестиєю спадкового 
поступованя з докладним узглядненєм Галичи
ни. Ґрунтові книги в Галичині і на Буковині 
справді находять ся в дуже лихім стані. Дотич
ний проект закона вже випрацьовано і відіслано 
до заопінїованя обом висшим краєвим судам у 
Львові і Кракові. Праці над реформою карного 
закона поступають скоро. Що-до прасового за
кона центральні власти розслїджують дотичне 
предложенє.

Жалоби на конкуренцию вязнїв ремісникам 
є давні, а о стілько неоправдані, що вязнї про
дукують зникаючо малий процент витворів.

На поли орґанїзациї персоналю наступило 
знатне збільшене сил. Деякі судові округи, осо
бливо в Галичині є надто великі, але великий 
зріст видатків в буджетї не позволяє на скоре 
креованє нових а потрібних судів.

В язикових квестиях мінїстер опирає ся 
точно на законодатних приписах. Против злої 
волі виступає рішучо, а при авансі узглядняє 
лише кваліфікацию, а не народність.

Після міністра промовляв пос. Странский і 
єще кількох бесідників, заким перервано вче- 

і ратні наради.

зуе недостатки найпотрібнїйших наукових при
ладів і цідносить. що унїверситетска бібліотека 
є за тісна і ще до тепер не упорядкована на
лежите.

Міністерство скарбу — виводить дальше 
мембриял — уважає творене нових, або підпи
ране істнуючих наукових заведень зовсім непо
трібного, марнотратною річию. Але на ділі сей 
погляд є зовсім фальшивий, бо пр. славний ви
нахід Авера приніс тепер австрийскому фіскусо- 
ви більше, чим всі субвенциї авсгрийского нра- 
вительства для хемічних і фізикальних лабора
торнії всіх австрийских університетів. А сей ви
нахід вийшов з віденьскої лабораторні проф. 
Лїбена.

В Австриї не підпирає науки жаден міро- 
датний чинник: ані нублика,ані праводатні тіла, 
ані правительствевні сфери, навіть в сій мірі, 
що штуку. На францускій републицї повинно 
австрнйске правительство учити ся, які користи 
осягає держава через підпиране науки. Франция 
призначує шо року з гори дуже знатні квоти на 
наукові цїли і немов самим істнованєм ріжних 
інститутів змушує їх до праці і нових ДОСЛІДІВ, 
хотьби з с мої вдячности для жертводателїв.

Коли держава не має охоти, чи можности 
видавати гроші на наукові цїли, то нехай зре- 
зиґнує з університету на сьвітову стопу та не 
компромітує себе иокликуванєм заграничних 
професорів, які сему завзивови — відмовлять. 
Так само, як найліпша гармата — кінчить ме- 
мориял — перестає бути найліпшою, коли сусід 
посяде єщЄ ліпшу, так і університет тратить 
прано істнованя, коли не здужає додержати кро
ку иньшим університетам. Лише в сім взаїмнім 
відношенні лежить належите оцінене і зрозумінє 
буденної правди.

В істориї австрийскої культури є се дуже 
сумне сьвідоцтво на початку XX столїтя. Коли 
про віденьскнй університет рішили ся висказати 
такий суд самі професори, то певно що науко
ва вижина по других університетах стоїть єще 
далеко низше.

З будемо! мімі ирпеиі рій.
В дальшім ході дебати над етатом міні

стерства справедливосте, пос. Козловский жадає 
знесеня належитостий за доручене судових 
иисьм, хвалить інституцию постійних комісий 
для законодавства і прилучає ся до уваг пос. 
Барвіньского про лихву та про недостатки по- 
ступованя спірного. Признає, що богато адвока
тів визискує населене, числячи за великі кош
ти, иорушає справу мирових судиїв, вставляє ся 
за помноженєм судів в Галичині, згадує про у- 
порядкованє ґрунтових книг і вкінци підпирає 
внесене нос. Стажиньского за карними постано
вами против надужить урядників, які кривдять 
населене на маєтку і свободі.

Н О В и н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Єрмила; 

рим.кат. Поликарпа. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Отців сииайских; рим.-кат. Иоана Золотоустого. 
:— Ві в т о р н и к :  гр.-кат. Павла і Иоана; рим.
кат. Кароля.

— Нинішнє число „Руслана“ висилаємо послї- 
дний раз на показ всім тим, що не звернули 
доси висиланих їм чисел.

— Двояка мірка. При недавній демонстрациї 
рускої академічної молодїжи в обороні прав 
руского язика на львівскім університеті, винай
шла була польска праса «внїшні впливи» і 
«платних аґентів», які мали кермуватисею спра
вою. Зовсім природно: «Бгіеппік» був перший, 
який кидав такі інсинуациї і всяку оборону ру
скої праси збивав тим заїльшими, тим нече-

снїйшими видумками та лайкою. Для замарко- 
ваня, що з таким орґаном всяка полеміка є зо
всім неможливою і просто обидливою, горстка 
руских академиків удала ся до адмінїстрациї 
сбго дневника, казали собі дали кілька чисел 
ґазети, заплатили за них і подерли на шматки 
в очах счудованого персоналю. З нагоди демон
странт польскої молодїжи перед росийским 
консулатом «Бгіеппік роїзкі» виступив знов з 
такою самою інсинуациєю. Заговорив про «про- 
вокацийяих аґентів» і то так загально, щ і зра
зу не знати було, куди єще «чесний орґан« за 
гне кирпу і на кого відтак натякне... Але єго 
інтрижку «перебили» польскі академики в са
мім зародку. Они не вдоволили ся подертє.м ґа
зети, але подерли самого^ редактора. Хотяй ми 
знаємо з досьвіду, що всяка словна арґумента- 
ция з Бгіеппік-ом неможлива, однак мусимо 
осудити таку «арґументацию пястука» та ще 
завдану знечевя і в кількох на одного....

Як сей напад так і ціла демонстрация про
тив уряду чужої держави, якому в цілім цивілі
зованім сьвітї є признана неутральність і нена- 
рушимість, характеризує достаточно польскумо
лодїж. В способі переведеня, як і в остаточній 
цїли ріжнять ся сі події вельми від розважного, 
статочного і сьвідомого поступованя нашої ака
демічної молодїжи А прецінь наших борців ла
яла польска праса «монґольскою дзїчею», заки
дала їй «гайдамацкі інстинкти», лаяла «некуль
турною», „без традициї**, «без виховапя» і т. и. 
Але польскі демонстранти за свої дикі свисти
1 крики та кидане сніговими кулями зза корчів 
поєзуїцкого города, остали в польскій прасї »ґо- 
ронцон, сердечнон, патриотичнон ржешон, ктура 
дала вираз, цо ма в серцу, і мислі на «два 
фронти»...

— На дохід академічного фонду устроює ру- 
ско-україньска молодїж дня 13. лютого с р в 
великій сали «Народного Дому» у Львові не- 
ч е р н и ц і  з т а н ц я м и .  Запрошеня розсилають 
ся. — Комітет

— З Тернополя. В суботу дня 1. лютого с. р. 
о 2. год нополудни відбудуть ся в комнатах 
«Рускої Бесіди» в Тернополя «Загальні збори» 
членів філії руского Товариства педаґоґічного з 
такою проґрамою: 1) Відчитане протоколу з по- 
елїдних загальних зборів. 2) Відчитане справо- 
зданя з діяльносте Виділу і снравозданя касо
вого. 3) Відчит проф. п. Мостовича. 4) Вибір Ви
ділу. 5) Внесеня Виділу і членів. 0  численну у- 
часть в зборах просить Виділ.

Заходом кружка жіночого філії руского То
вариства педаґоґічного в Тернополи відбуде ся 
в комнатах «Рускої Бесіди» в неділю дня*2. 
лютого «Вечерок з танцями», на котрий всю 
нашу місцеву і околичну інтелїґенцию отсим 
запрашає ся. Стрій звичайний. Вступ від особи
2 К. Початок о год. 8. вечером. Осібних запро
шень не розсилає ся. З  Виділу Кружка жіночо
го філії руского Товар, педаґоґічного в Терно
поли: Т. Стахевичева', О. Вітоіииньска', Е. Кру- 
шельницка.

— В комісиї буджетовій в розправі над міні
стерством справедливости, забрав в четвер голос 
п. Б а р в і  н ь с к и й , а признавши, що нова ци
вільна процедура богато хісна принесла населе- 
ню, однак могла би осягнути ще більші успіхи, 
наколиб судові урядники більше служили насе
ленні порадою і інформациями. Бесідник звер
нув увагу на страшні наслідки лихви і покутно
го иисарстна, які довели неодного заможного 
селянина до жебрачої торби і нагадує мі- 
нїстрови інтерпеляцій внесені в справі лихви

Чи справді так?
(ІЗ обороні нашої поезиї).

Федькович....  талат великий, одинокий у
нас обік Шевченка, у якого поезия не була 
сьвяточним одягом, ані їх ходженєм на котур
нах,....

Так кінчить др. Франко свою оповістку*) про 
недалекий вихід першого тому творів буковинь- 
ского Гуцула-поета.

Хоть як ми тішимо ся тою звісткою, і хоть ] рішені проблеми, суть символістами, модерні- 
як вміємо оцінити нову прислугу д-ра Ф ранка' стами, сатанїстами і иньшими істами, деколи
для рідної літератури, то однак годі нам мов
чанкою поминути сей висказ.

Кількома, на позір, от так собі, звичайни
ми словами др. Франко відмовляє цілій нашій 
поезиї, з виїмкою Шевченка і Федьковича то
го, що є найбільшим скарбом кождого поета 
— щирссти.

Що Шевченко і Федькович найбільші на
ші поети, на се можна годити ся, але, що лиш 
вони або щирі, а всі иньші актори на котурнах, 
на се нема згоди.

Противно, нам здає ся, що одною з голо-

*) «Діло» з 2. падолиста 1901.

вних прикмет рускої поезиї є щирість. Звідси 
(в значній мірі) те легковаженє форми, звідси 
брак ширшого кругозору, звідси то сьніванє 

і »\\їе сіег Уодеї ВІП І̂».
Менші поети не вдавали великих, не ста

вали ся особливим образованєм або наслїдова- 
: нєм скріпити свого поетичного хисту, значить 
ся, були собою, були щирими.

І Чайченко і Грабовский і Млака і Масляк
не великі поети, але їх думки і їх пісни мають
одну цінну прикмету — щирість.

Тої міри поети у других народів пишуть
мрачні, підоблачні поеми, рішають ніколи непо- 1

вилазять навіть на високі нєдесталї, щоби за 
малу хвилю звідтам перед другими злїети, а 
всьо те завдяки своїй значній поетичній ру
тині.

У нас тої рутини майже не було, а що 
лиш будучність покаже, чи то наше щастє, чи 
лихо.

У нас .безнастанно гримає ся на поетів за 
непра льні ритми і рими, за двоякі наголоси 
навіть за неточні перепинки та по батьківски 
наставляє ся їх, щоби придбали собі красшу 
форму. У иньших народів, особливо на заході, 
загал знуджений красною формою, кличе до сво- 

} їх поетів: идайте нам серця, дайте щиросте!»

На всякий спосіб гадаємо, що і в нашій 
поезиї суть твори заразом і стійні і щирі.

Невжеж Руданьский, Шашкевич, Микола 
Устиянович, се також поети-актори? Невже зі- 
вяле листе Франка, красші лірики Маковея і 
Щурата, невже «Нечистиве кохання» Кримского 
се також не щирі твори?*)

Невже молодшим нашим поетам др. Фран
ко заздалегідь хоче відмовите всякої надії на 
правдиву, високу а щиру поезию ?

Об всім тім рішить будучність, анам  здає 
ся, що шановний наш поет і учений, що най
менше перехопив ся зі словами.

Ми знаємо, що поети, навіть найбільші, ні
коли не були знаменитими критиками поезиї, 
знаємо, що приміром Міцкевич в своїх курсах 
славяньскої літератури не раз і не два помилив 
ся, оцїнючи тогочасну нольску поезию і тому не 
приписую д-рови Франковії якоїсь злої волі, а з 
отими словами виступаю перед загалом лишень 
тому, що наш загал і так за мало має віри до 
своїх поетів і письменників на свою і їх шкоду!

Н. К-Івна.

*) Шановна авторка поминула тут одного,
може з найщирійших, правдивих поетів «з Бо
жої ласки» — Богдана Лепкого.
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в Гуцульщинї, на основі материялів зібраних 
•о. Ііопелем з Довгопола, вимагає, щоби міні
стерство вглянуло в сі справи і щоби більше 
рішучо виконувано закон о лихві.

Відтак згадавши про цїсарскі постанови і 
розпорядженя міністерства державного як і су- 
дівництва видані що до руского язика в судах, 
виказав, що ті розпорядженя не всюди викону
ють ся, що многі судиї не знають рускої мови 
і письма і ілюструє се драстичними прикладами 
та  покликує ся на інтерпеляциї внесені руски- 
ми послами. Дальше вказав бесідник на покрив
джене руских судових урядників при авансах, 
котрих систематично обминає ся, наколи розхо
дить ся о начальні становища, так що в східній 
Галичині на 10 президентів є лише 1 рускої на- 
родности, а на 105 начальників судових лише 
36 Русинів. Се означало би неспосібність руских 
судиїв або їх меншевартність, коли тимчаеом н. 
пр. боснїйске міністерство висказувало ся з вся
ким нризнанєм про руских судиїв.

Крім того мимо інтерпеляцій! руских по
слів, внесених заздалегідь в раді державній іме
новано в груднії з зажгдмої Галичини 12 судиїв, 
що не вміють рускої мови і письма, хоч в тім 
часі 9 авскультантів здало судейский іспит у 
Львові і міністерство могло телєґрафічно о тім 
дізнати ся і їх іменувати ад’юнктами. Длятого 
бесідник вимагає, щоби судові урядники вика
зували ся сьвідоцтвами, що знають руску мову 
(доси самі соМ пишуть в табелі: уміє руску мо
ву в слові і письмі) та щоби правників спону
кувано слухати викладів руских лекторів в Кра
кові і у Львові. На останку домагає ся, щоби 
душиастирів карного заведеня в Станиславові 
посунено до IX ранґн а учителів до X з всіма 
додатками і щоби они могли но вислуженю ді
стати вислуженину. Також домагає ся помноже
на судів в східній Галичині, а передовсім зало- 
женя суду в Підкаменю коло Бродів.

— Осторога від Комітету молодїжи Найшли 
ся людці, що користаючи з легковірності! деко
го з нашої суснільности представляють ся за 
■академиків і витуманюють від поодиноких до
бросердних людий датки. В виду того остеріга
ємо нашу суспільність і всіх Ви. Добродіїв, що 
жертвують на академиків, аби тим прошакам, 
котрі в. дійсності! не в академиками, віри не да
вали, бо інакше падуть жертвою обману. Ще 
раз зазначуємо, що тілько підмиваючі ся під 
■академічний стан обманці можуть приватними 
дорогами жебрати, бо вся україньско-руска ака
демічна молодїж є зорганізована в комітети, які 
стоять в иорозуміню з комітетом запомоговим 
старших Русинів і тілько сею дорогою удїляю'ґь 
ся запомоги. Длятого в інтересі самих жертво
давців а ще більше в інтересі чести україньско- 
руської академічної молодїжи просимо: 1) щоб 
усі Вп. Добродії присилали датки тілько на ру
ки запомогового Комітету, зглядно на книжоч- 
ку «Дністра» ч. 1.800; — 2) щоби ніяких запо
мог приватною дорогою не удїлювали; — 3) ко- 
либ однак хто з Вп. Добродіїв подав уже при
ватною дорогою поміч якому ацадемикови, про
симо подати се до відомости Комітету. — Львів 
24. січня 1902. За Комітет молодїжи: Др. о. Гра- 
бовський, О. Юркевич.

— Демонстрация перед росийским консулатом 
є причиною слідства, яке зарядили директори 
польских ґімназий у Львові. До слідства покли
кують всіх учеників по одному і випитують їх, 
де були рано, в полуднє, вечером того дня, чи 
брали участь в демонстрації, чи не намовляв 
їх хто до сего і т. д.

— Вісти з Буковини. Концерт в намить Федь- 
ковича, заповіджений акад. тов. «Молода Укра
їна» в Чернівцях на сю неділю, не відбуде ся.— 
В неділю дня 26. с. м. відбуде ся в салі «На
родного Дому* в Чернівцях як звичайно попу
лярний відчит для міщан, устроєний акад. тов. 
«Союз». О. Безпалко відчитає про велику вагу 
ноезиї в суспільнім житю. — Загальні збори 
ремісничого тов. «Зоря» відбудуть ся в неділю 
дня 26. с. м. о 4. год. нопол. в льокалю тов. при 
ул. Рускій 53. — Вечерницї з танцями заходом 
тов. «Союз» відбудуть ся в суботу дня 1. лю
того в великій сали «Народного Дому» — Фі
лія «Рускої Школи» в Станівцях устроюе в на
родній школі в Драчинцях в неділю дня 26. с. 
м. вечерок з танцями в честь Тараса Шевчен 
ка. Чистий дохід призначений на бідних уче
ників.

Порадив собі. Один з обшарників в По- 
знаньїцинї винайшов спосіб, як зарадити лісним 
злодіям. Купив кількапацять вовків і впустив 
їх до своїх лісів. Наслідок був такий, що впра- 
вдї ніхто не краде дерева, зі страху перед вов
ками, але за те вовки зробили свому панови в 
четверо більше шкоди в вівцях і безрогах, як 
переділе злодії крали дерева.

— Практичні вправи. Кандидат на зелізничого 
машиніста, Фідлєр, вчера при вправах з маши
ною на львівскім двірци наробив богато лиха 
другим і сам страху наїв ся. Фідлєр в’їздив до 
огрівальні, але не міг здержати машини. Маши
на ударила о стіну, вибила діру, виїхала на сьві- 
жий воздух і ту сама станула. 'Гимчасом Фід- 
лєр так налякав ся, що зімлів і упав з льоко- 
мотиви, але не покалічив ся.

2 І

— Блудний син. Трагічна подія стала ся сими 
днями в Парижа. Син богатого купця забажав 
погуляти на сьвітї, бо єму було затісно дома під 
оком батька. Та не довго їздив по сьвітї: кора
бель, на котрім поплив до Америки, розбив ся 
і блудний син покаяв ся та вернув домів. При
ходить вечером до дому св іго батька і дзво
нить. Єму отвирає якась незнакома жінка, а він 
питає єї несьміливо: «Чи тут мешкає пан Діс- 
со?« — «А ви може який єго свояк?» питає 
женщина і просить близше. Веде єго через веї 
комнати аж до спальні батька. Тут застає син 
свого батька вже неживого на катафальку. Ста
рий згриз ся сином, занедужав і номер. Сина 
взяв страшний жаль. З  плачем кинув ся він до 
помершого і став єго жалісно благати: «Прости 
мені тату, прости!» Нараз схопив ся, побіг до 
сусїдної комнати, вхопив там великий ніж, ко
трим краяло ся хліб та вбив єго собі в груди 
по саму колодку. Не було нікого, хто би єму в 
тім перешкодив, і так брудний син спочив по
біч батька, котрого смерти став ся причиною.

— Що буде за кілька віків? Проф. Брунер, 
управитель біольоґічного відділу на університеті 
в Бутлер в Америці, оголосив в N. ¥огк  НегаН-ї 
сензацийні заповіти на кількасот літ вперед. 
Брунер твердить, що будучий чоловік буде ма
ти о кілька ребер менше. Пальці у ніг будуть 
о половину коротші; мозок розвине ся, а цілий 
чоловік буде виглядати кремезнійте. Чоловік 
будуччини буде довше жити, менше нездужати, 
бо не буде бакцилїв, буде мати бистру і добру 
память. Рід людский буде рівномірно поділений 
що-до полу, бо перевага женщин зникне.

— Наслїдник нїмзцкого престола, як звісно, 
студиює на університеті в Бонн і належить до 
тамошного буршівского товариства «Боруссія». 
Межи ним а горовою товариства від самого по
чатку не було згоди. Принц не хотів слухати 
приказів голови на буршівских ніятиках і за те 
приходило між обома до осТрих задирок. В спра
ву вдав ся вкінци цісар Вільгельм і приказав 
синови повинувати ся приказам голови «Бо
ру ссії«."

— Конкурси. Міский уряд в Бібрцї оголосив 
конкурс на посаду міского ветеринари з річною 
платнею 480 К (!). Поданя можна вносити до 
15. лютого с..р. — Повітовий виділ в Стрию о- 
голосив конкурс на посаду окружного лікаря з 
осідком в Тухольцї. Платня 1.200 К і 800 К на 
кошти подорожі!. Поданя можна вносити до 1. 
марця с. р. — Львівска нотарияльна палата роз
писала конкурс на посаду нотаря в Залїщиках 
з речинцем до 15. лютого с. р.

— Ц. к. Дирекция зелїзнидь державних у Львові
оиовіщує:

З  днем 1. лютого с. р. зміняє ся розклад 
їзди поїзду ч. 3254 на зелїзници льокальній 
Львів Клепарів-Янів. Поїзд ч. 3254 буде відхо
дити зі Львова о год. 12. мін. 12 ноиолудни, а 
приходити до Львова о год. 1. мін. 25 пополу
дня. Розклад їзди поїздів ч. 3251, 3252 і 3253 
позістає незмінений. — Від’їзд поїзду зі стаций 
і перестанків посередних подано в дотичнім 
оповіщеню.

— Дрібні вісти. У Львові помер в 67. р. житя 
Матій Зенон Серватовский, властитель дібр Рай- 
таровичі, Довгополе і Ятвинґи в Самбірщинї, б. 
член краєвого виділу і довголїтний повітовий 
маршалок в Самборі. — Проф. Вірхов в Берли
ні дуже тяжко недужий. — Станислав Пшиби- 
шевский, польский писатель переносить ся на 
постійний побуть до Відня. — Задля сніжної 
заметїлн здержано весь рух на льокальній зелїз
ници Новий Лупків-Тїспа імовірно на 5 днів.

— На книмочку вкладкову Товариства взаїмн; 
кредиту «Дністер» ч. 1809. на фонд академічної мо
лодїжи вплинули дня 14. січня 1902 дальші жертви: 
М. Видрак Велдїж складку селян 10 К, о. В. Го- 
линатий, Шельнаки, складка ЗО К (з коляди від 
школярів з Шельпак 18 К, з коляди парубків і 
дівчат з Лисичинець 12 К); п. Лучкевич, Бібрка 
складку 2 К 64 с., при обході проскори в охот. 
сторож, огневій в Бібрцї, о. А. Юрчиньский, Де- 
гова, збірка на празнику 14 К, о. І. Янович, Хо 
тин, з коляди брацтва загірского 14 К, В. Легкий 
аґент Дністра Молодиньче, складку 11 К 20 с., 
(віл членів читальні 8 К 20 с., Д. Барала 1 К, 
Г. Левицкого 1 К, А. Сабата 1 К); А. Борков- 
ский Львів, складку 17 К 40 с. (від парохіян в 
Княждворі 5 К 40 с., М. Тюпа (постенфірера з 
Щавного) 2 К, М. Валька, Прага 10 К); о. І. Ду- 
диньский Оттиневичі з коляди парохіян 18 К 68 
с., Читальня Просьвіти в Гаях за Рудою коляду 
60 К, Т. Ковалюк уч. VI. кл. коляду в Павлові 
22 К, Б. Созаньский уч. III. р. шк. вправ Львів 2 
К, О. Голинатин уч. II. кл. ґімн. 2 К, А. Біло- 
скірка, Грималів, складку 15 К 70 с. (відН. Хру- 
новича 1 К, від брацтва мущин 10 К, Гринька 
Жунковского 1 К, А. Білоскірки 2 К, Н. Ж ул- 
ковского 40 с., Читальні Просьвіти 80 с., Ст. Ко- 
сїя 50 с.). Разом 551 К » ” с.

Дня 15. січня 1902 вплинули дальші жертви: 
В. Бахор аґент «Дністра» Вислобоки складку 20 
К 40 с (від Т. Паля, Підліски 1 К, Г. Гладкого 
20 с., Мариї Бень 20 с., В. Вахора, Вислобоки 4 
К, Читальні «Просьвіти» 15 К); Рускі ґімназия- 
сти з Камінки стр. коляду 10 К, П. Петрицкил

Новосїлка язл. коляду 24 К, о. Н. Селезінка, Ян- 
чин за січень 10 К, В. Дольницкий Львів за. сі
чень 2 К, о. А. Левицкий Камінне 20 К, о. Йос. 
Ганкевич Красне 5 К 50 с., о. Ґ. Дроздовский 
Кійданцї за січень З К, о. С. Шанковский Пиш- 
ківцї 5 К, о. Мих. Струминьский з Копичинець 
складку 19 К (з акафисту в церкві на Купщи 
на богословів 10 К, від А. Софіяна 5 К, Михай- 
линн Тучаневичової 4 К); Н. Ключич, Синевідзко 
нижнє складку 97 К 70 с. (від брацтва церк. 
з коляди 63 К 70 с., Молодців з коляди; Н. Мо- 
зола, В. Михайлишина, І. Попика, І. Канада, Н. 
Буняка разом 14 К, від Павлова 2 К, Бобанича 
2 К, Е. Бобаїича 1 К, Н Попика 1 К, І. Рінила
1 К, Т. Рінила 1 К, Т. Копильця 40 с., Михаи- 
лова 1 К, М. Барана 2 К, П. Копильця 1 К, А. 
Кепича 1 К, В. Рінила 1 К, Т. Барана 60 с., від 
о. Владинича 1 К, Н. Ключина 4 К); о. В. Мол- 
чко, Сервири складку 6 К (від себе за січ. 2 К, 
від школяриків при коляді в Сервирах і Яцків- 
цях 4 К); о. С. Теодорович, Раків за січ. 4 К, 
О. Хавлюк Торговиця 4 К, о. І. Стрільбицкий 
Навария, складку 22 К (від старшого брацтва в 
Наварні з коляди 10 К, від дівочого брацтва 10 
К, від себе за січ. 2 К); о. І. Головкевич Лука
виця вижна за січ. 10 К, о. А. Желеховский, 
Верчани складку 14 К (від себе 4 К, Е. Ж еле- 
ховскої 6 К, брацтва Верчани 4 К); о. М. Кол- 
тунюк, Тарнавка коляду 10 К, о. І. Гучковский 
Красне складку 5 К (від себе 4 К, о. В. Єзєр- 
ского Гумниска 1 К); о. М. Мотюк Похівка З К, 
о. І. Олесницкий Переволока дар парохіян в ча
сі Різдва 30 К, о. И. Каранович Теглів 4 К, о. 
С. Зельский Милятин старий додаткову коляду
2 К (від А. Пелехатого 1 К, дрібні датки 1 К); 
о. Й. Бабій і Марин Бабій Церковна З К, Юлія 
ІІилипчук жена пароха Гарбузів складку 6 К (від 
себе 2 К, Г. Свити 1 К, Я. Кравша 1 К, Г. Ку- 
риловича з Олїєва 2 К); о. К. Бардин, Лани, 
складку 22 К (від парохіян в Ланах і Лапаївцї 
20 К, Б Калишевича 1 К, Мучкевича 1 К); о. М. 
Шведзицкий, Поздяч збірка при ріжних нагодах 
20 К 46 с., І. Левиньский конц. буд. Львів за 
січ. 30 К, Т. Головацкий Ямна складку 13 К (за 
50 карт з колядою 5 К, від В. Радомского 1 К, 
Ф. Ілим'овича 1 К, П. Павлюка 1 К, М Якубяка 
2 К, П. Павлюка 1 К, від селян меншими дат
ками 2 К); О. Чубатий авск. суд. Коломия за 
січ. 5 К, о. І. Брикович Королївка складку 13 К 
16 с. (від о. Стеблецкого 2 К, Жолнїра 2 К  16 с. 
а від Стеблецкого, Тхуржевского, Алєрганда, Ва- 
спановича, М. Соневицкої, С. Роневицкої і По- 
повского, Д. Бриковичевої і від себе по 1 К); о. 
Е. Ґромницкий Золочів 4 К, о. К. Пясецкий Ко- 
тузів на коляду від парохіян 18 К 40 с.

(Дальше буде).
— На книжочку вкладкову Товариства взаїмн. 

кредиту «Дністер* ч. 1800 на фонд запомоговий 
для академічної молодїжи вплинули дня 24. 
січня с. р. дальші датки в сумі 315 К 80 сот.; 
по день 24. с. м. включно вилинуло 43.005 К 
27 сот.

- Родимці! Памятайте про будову руского те
атру у Львові!

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 27. січня. На послїдних війскових 

конференциях, як доносять 8 Відня, ухвалено 
справити нові гірскі гармати. Кошти їх справле
на будуть влучені до сегорічного буджету спіль
них делєґаций. Також ухвалено реорґанїзацию 
артилєриї в сім напрямі, що батериї будуть скла
дати ся з 6 гармат. Вкінци ухвалено справлене 
нових оборонних гармат. Сі реформи будуть ви
магали збільшена числа офіцирів і жовнірів.

Будапешт, 25. січня. По замкненю нарад 
конгресу католиків, устроїли католицкі студенти 
уличну демонстрацию против лібералів ґр. Апо- 
нїого і Горанского,’ а відтак зготовили овацию 
ґр. Ціхому і Урґопови.

Берлин, 25. січня. Нині о год. 7. вечером 
прибуде сюда осібним поїздом кн. Валїї. На зе- 
лїзничім двірци повитає єго цісар на чолі чи
сленної дружини достойників.

Гановер, 25. січня. Зовсім несподівано при
був сюда цісар Вільгельм до ротелю, де щоріч
но громадять ся гановерскі офіцири, щоби поч- 
тити память Фридриха Великого. Цісар приви- 
таний окликами: Носії! виголосив промову, в 
якій висказав свою радість з того, що гановер- 
ска армія поняла єго наміри. Цісар закінчив 
окликом на честь гановерскої армії.

Петербург, 25. січня. «Моск. Вєдомостї» і 
«Бєрж. Вєдом.» доносять, що в найблизшім часі 
прибуде до Петербурга надзвичайне посольство 
з Афганістану.



4

Малий фєйлєтон.

ВОЛОДИМИР БИРЧАК.

Перестаньмо курити!

н.
А тим часом мав відписати Ґе- 

неви.
Зачав: >....рівнож похваляю і 

годжу ся цїлковито з проектом, 
про який ти писав. Видно, що у вас, 
молодїжи, не завмерли єще патріо
тичні ідеї і навіть так шкідливе ку
рене умієте визискати в хосен Руси- 
України. Слава і честь вам за се! 
(тото слово підчеркнув). Від нині 
переводжу враз з Люсию вашу гад
ку в діло».

А лист кінчив: »Бо не потре
бую — гадаю -  богато. розписува
ти ся про шкоду і пожиток (коли 
взагалі' який є) з куреня. Скажу ли
ше (а властиво напишу), що накла
дати на себе податок (не знати ли
ше, чи се має бути доходовий, чи 
заробковий) і бути невільником 
власних пристрастий — се ледви 
дасть ся (що так скажу) погодити 
зі здоровим розумом».

Цілий день був пущенєм. Зав
тра переставали курити, а нині тре
ба було випалити весь тютюн.

♦Остатио циґаро по вечері! 
Остатнє!*

Так собі прирекли. Слова не да
вали, бож одно вірить другому. А 
так по просту: викурили по одному 
циґарови по вечері і се було остат
нє! більше ні! Дивували ся тільки, 
чому скорше на сю гадку не впа
ли. Чому так? — не знали.

Настала мовчанка.
Поспитав, чи не могли би ви

курити єще по одному, таж нащо 
має лишати ся тютюн ? Як завтра 
захоче ся — а то більше ніж певне 
— то буде покуса, лекше мож со
грішити. А нині єще вільно курити.

Годила ся зі веїми єго думка
ми і тому викурили знова по одно
му циґарови. А що і він грдив ся 
усе з нею. то знова курили....

III.
На другий день вертав з цер

кви. По дорозі здибав якоюсь му
жика з файкою.

>Боже, Боже!* — думав собі— 
»як то можна курити. Таж на се 
йдуть марно гроші та і здоровля 
шкода. Я . вже Богу дякувати пере
став! А то богато значить!*

Мимо того не казав нїчо мужи- 
кови. Иізнїйше буде і між хлопами 
агітувати проти куреня, а тепер най 
поки-шо так остане. Усі гадають, 
що так тяжко заперестати. І він був 
тої гадки! а то треба тільки силь
ної волі.

В задумі війшов до хати.
Коли переходив через кухню 

до одного одинокого покою, який 
мали, занюхав щось подібного до

, диму з циґар. Там була тільки вона 
— лагодила снїданє для свого Люн- 
чика.

— Олю! Ти може курила?
— Я ? Ні! А то з кухні такий

дим....
— Ага! Я гадав... Перепрашаю. 
Випив снїданє.
В тій порі усе курив. Тепер 

прийшло се йому на гадку.
Так усе курив, але нині не бу

де, бо перестав. Він переможе себе, 
а опісля піде уже легко. Тільки з по
чатку так тяжко, за пару днів не 
буде потребував приневолювати се
бе. Відвикне уже.

»А як би я не міг і не додер
жав обітниці?* — Отся думка ні 
віден ні відти прийшла йому до го- 

' лови.
Алеж се не можливо! Таж ви

дать, що курене противить ся здо
ровому розумовії. Як би то вигля
дало? Розуміти, що щось зле і ми
мо того робити. Се недорічвість!, 
Не знає навіть, пощо собі набивати 
голову такими думками.

Скинув реверенду і надяг па- 
' пістику. Почув зараз, що тютюнар- 
ка заваджає йому в кишеня.

Витягнув її.
Що з нею робити ? Скоро пе

рестав курити, то її уже не треба.
Думав, думав, а опісля спитав:
— Олю, скажи мені серце, що 

з тютюпяркою робити ?
— Та сховай!
— То ти гадаєш, що вона нам 

придасть ся ?

Не уміла відповісти.
Сховав і сів щось читати. Над 

книжкою задумав ся. Чув, що йому 
чогось бракує. Знав напевно, що то 
циґара.

Але як то дивно! — гадав — 
цілий тиждень укладав собі, що пе
рестане курити; тепер прийшло до 
діла, а він не може себе побідити.

— Як то не може? і знова 
вкрадав ся сумнів в душу.

— Ні! Він може та і мусить!— 
він морщив лице та тупав ногою.

— А як би ні...?
Ходив по покою. За рік заоща

дять обоє около шістьдесять корон. 
За се мож би справити диван, стіл, 
гарну канапу... і якже ж ту не пе- 
стати курити! Зрештою і 'вона не 
курить — от і є заохота. Що ро
блять доперва ті, що самі переста
ють! Ні відки не мають заохоти ні" 
доброго приміру.

А врешті ліпше про те і неду- 
мати.

Став далі читати. Глянув на 
шафу, де була, тютюнярка. І знова 
почув, що йому чогось недостає. 
Хотів курити і то дуже. Прийшов 
до гіереконаия, іцо найбільше хоче 
ся тоді курити, коли не мож, коли 
заказано. Знає се добре, бо був 
учеником.

(Дальше буде).

С0Ю 38ЕІІМ Егпезіа ТІїогпа.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА1 ул. Сінїшна 

Небувала, сензацийна проґрама!
від І. до 16. с чня 1901.

При співучасти війскової музики 80. н. н.
1) Увертура (Реклямоґраф). 2) ТКе бопегз, 

сьпів з електричними демонстрациями. 3) А\^а- 
1а, пезрівнаний жонґлєр. 4. СНевІег ІоЬивІопе, 
феноменальний американьский циклїст. о) Моиг- 
йіпу, король вломавачів. б) Орлеаньска дівиця, 
найбільший і найгарнїйший образ американьско- 
го біоскопу. 7) Орхестра. 8) Братя Адам, модер- 
нїстичний акт Гімнаст. 9) Сагтеп, італїйска су
бретка. 10) Мг. ВибоІТі, артист в концертовім 
свистаню в пальці. II)  Віодоки, славна япаньска 
дружина. 12. Орхестра. 13) 15 білих медведїв, 4 
пси, 1 кінь. 14) Марш.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Щ о! 
пятницї НідЬ-Ше представлене. Білети вчасній-1 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

озсипаніперли
9 аркушів друку малої 8-ки на велїно- 

вім папері.
Ціна брош..................І кор. 60 сот.

оправ. . . .  2 кор.
З пересилкою о 50 сот. більше за ре- 
ком. посилки. Дістати можна в обох 
руских книгарнях у Львові. — Найскор
ше наступить висилка, як гроші прий
дуть на адресу: Володимир Старосоль- 

ский у Львові, ул. Личаківска ч. 27.

Вийшли ліричні поезиї

Василя Пачовского.
Книжка перша

під заг.

иі!
ілю стрований  календар

на 1 9 0 2 .  рік.
Ціна 1 кор. без пересилки почтової; з пересил

кою о Ю сот. більше.
Замовляти у Сеня Ґорука у Львові, площа 

Домбровского ч 1.
>ТОВАРИША* можна набувати також у 

всіх Філіях »Народної Торговлї*.

ІУРУ Р О В А Н ІШ  ДІДІ
з оФіцинами, садом і огородом

в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч став)

продам сейчас за 4.000 зр
Зголошеня приймає Редакция »Руслана*.

В К А Н А Д У  І
Ж

*

Хто ще не читав
Ф Р А Н Ц А  М Е Ш КА :

Д рам а на сел ї
як і до веїх других заморских земель переправляє 

Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е
повсюди знайома фірма:

В . К Л К І Л П Е І П ,
Н А М В IIВ Є , Реггі пгпііеігавве 15.

Поки хто иіифкарту купить, нехай зрівнае мої угни з цїнами 
аґентів корабельних. 6—10

ціна 70 сот.

того самого автора: НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповідано з житя Словінців в перекладі І. Кузїва

нехай як найскорше замовить сї дві книжочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Книгарня ул. Руска у Львові.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковекогг.


